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SESIÓN PLENARIA 

 
 
 
14.- Pregunta N.º 54, formulada a la presidenta del Gobierno, relativa a cese del consejero de Salud tras las 

declaraciones de la directora de admisión del HUMV, presentada por el Grupo Parlamentario Socialista. 
[11L/5150-0054] 

 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario segundo que dé lectura del punto 14 del orden del 

día. 
 
EL SR. GÓMEZ GÓMEZ: Pregunta número 54, formulada a la presidenta del Gobierno, relativa a cese del consejero 

de salud, tras las declaraciones de la directora de la misión del Hospital Universitario Marqués de Valdecilla, presentada por 
el Grupo Parlamentario Socialista.  

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular la pregunta, por el Grupo Socialista, tiene la palabra el 

Sr. Zuloaga. 
 
EL SR. ZULOAGA MARTÍNEZ: Señora presidenta, muchas gracias. 
 
¿Y nos pregunta que qué motivos le faltan para cesar al consejero Pascual señora presidenta? Mire usted, este fin 

de semana la zona de Colindres sin médicos en el SUAP ¿les doy más motivos? porque les hay Sra. Buruaga. 
 
Su proyecto sanitario es un proyecto fallido, y usted me llama a mí cobarde, una gerente cesada porque dice que no 

se cree las listas de espera que usted misma pública, y me llama a mí cobarde y nos dice aquí que las listas de espera de 
este año van a ser mejores que las anteriores ¿y cuáles nos creemos, las nuevas que van a dar o las anteriores, que ni 
usted ni su equipo se creen que por eso se ha ido del Gobierno? Un ejemplo de qué, de nada, de ir a un foro sanitario a 
decir lo que piensa y a insultar a los sindicatos, a los profesionales, a las sociedades científicas y a los partidos políticos, e 
incluso usted diciendo que hay injerencias políticas, que su equipo no está dispuesto a cumplir para modificar los números 
de las listas de espera.  

 
Sra. Buruaga, le sobran los motivos. Hace pocos plenos nos dijo que no le iba a cesar ni muerta, pues empezamos 

a tener un problema grave, y a mí me llama cobarde, no me lo llame, denuncie lo que tenga que denunciar, porque usted 
sabe que en el Hospital de Reinosa no hay médicos en el SUAP en urgencias, porque usted sabe que se le caen los techos 
de las consultas porque tampoco ejecutan igual que en educación el presupuesto de inversiones. Y usted dice que no hay 
caos en el Hospital de Laredo, sacando pacientes de los quirófanos sin operar, con la resonancia un año y medio después 
todavía en la calle, y con las obras de la fase 2, sin mover un papel, señor consejero. 

 
Esta es su realidad, Sra. Buruaga, su proyecto sanitario es fallido en 17 meses de gobierno todavía tienen 

nombramientos interinos en las gerencias de la sanidad pública de Cantabria, y este no es mi problema, es el problema de 
toda Cantabria porque usted está desprestigiando la sanidad pública por una cuestión ideológica. Lo dijo el consejero el 
primer día, entienden que los pacientes son clientes y que en la sanidad hay business, hay negociete para los colegas igual 
que en CANTUR Sra. Buruaga.  

 
Por lo tanto, actúe, actúe, usted dice que no hay caos y en Valdecilla están reprogramando las operaciones, las 

ambulancias en huelga, el servicio de limpieza al hospital denunciando incumplimientos, y usted no hace nada, Sra. Buruaga, 
esa es la realidad. La protonterapia sin empezar y han pasado 18 meses, señor consejero que vergüenza le tenía que dar, 
que la máquina está esperando, y lo peor de todo es que yo ya no sé a qué Buruaga creerme, a la de hoy que nos dice que 
las gerencias están cubiertas, o a la del principio de la legislatura, que nos decía que las iban a cubrir por concurso. Y es 
que tengo aquí un recorte que niega todo lo que ha dicho este señor hoy “El Gobierno a elegir a los directores de los 
hospitales de Cantabria mediante convocatoria pública” y resulta que esta semana que ya les tienen sin convocatoria pública 
y sin nada.  

 
Pero qué Buruaga cogemos, la del 24 o la del 25, porque el problema de esto es que no tiene ninguna gracia, es que 

están atentando contra la sanidad pública porque nos dicen permanentemente que sus listas de espera mejoran, y resulta 
que cesan a las personas que las ponen en duda, porque en realidad ni ustedes saben cómo están gestionando la sanidad 
pública ni las listas de espera, y este es el verdadero problema de Cantabria. 

 
Porque además hoy, Sra. Buruaga, estamos teniendo este debate después de que la directora gerente ha tenido que 

ser cesada por sus declaraciones inasumibles, cuando tiene un miembro de su Gobierno, alentando en el Senado las 
políticas anti abortistas, este Gobierno, el suyo es un Gobierno en contra de los derechos de las mujeres en el ámbito 
sanitario… 
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LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Sr. Zuloaga,  
 
EL SR. ZULOAGA MARTÍNEZ: …ámbito sanitario señora presidenta… 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Sr. Zuloaga, aténgase al tema que estamos hablando. 
 
EL SR. ZULOAGA MARTÍNEZ: …en contra de la interrupción voluntaria del embarazo.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Sr. Zuloaga, le voy a retirar la palabra como siga hablando de lo que 

no tiene que hablar. 
 
EL SR. ZULOAGA MARTÍNEZ: Perdone, estoy hablando de la sanidad pública señora presidenta. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Pues presente una interpelación otra semana para hablar de eso, no 

estamos hablando de la sanidad pública. 
 
EL SR. ZULOAGA MARTÍNEZ: Conteste, ¿está en contra del aborto como subdirector general que hoy está dando 

explicaciones en el Senado de España, presidenta? 
 
Este es su caos, esta es su ideología y este es su Gobierno. Este es el problema de Cantabria, señora presidenta.  
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Contesta la presidenta del Gobierno, Sra. Sáenz de Buruaga. 
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias presidenta.  
 
Señor portavoz, contesto a su pregunta. Ni voy a cesar al consejero, ni la sanidad pública se hunde, ni hay agendas 

ocultas ni manipulación en las listas de espera.  
 
La única manipulación que hay aquí es la suya, además, manipulación se lo he dicho el consejero, manipulación 

constatada de las listas de espera, porque las únicas que ha devuelto el ministerio a Cantabria alguna vez un ministerio del 
Gobierno socialista, fueron las suyas porque no estaban bien hechas y todavía se atreven ustedes a levantar la voz. 

 
No existe tampoco ninguna agenda oculta para mantener las listas de espera. Lo que hay es una agenda política 

única y exclusivamente suya para intentar desgastar al Gobierno, prolongando artificialmente una polémica que no existe, 
porque ahora, a diferencia de otros tiempos se están cumpliendo los criterios del real decreto del ministerio.  

 
Lo que hay es una manipulación también constatada de la realidad para alimentar su campaña de hostigamiento, 

hostigamiento si contra el consejero de Salud.  
 
Yo creo sinceramente, Sr. Zuloaga, que debería empezar a plantearse alguna vez la ética de lo que hace y de lo que 

dice, porque está cruzando líneas rojas que no debería traspasar, porque todos los días miente y distorsiona la realidad para 
tratar de trasladar a los cántabros un caos que solo existe en su cabeza.  

 
Ha llegado a decir que he subido el sueldo a los médicos para poder subir el mío, ha dicho que hemos sacado lo ha 

vuelto a decir hoy pacientes sin operar de los quirófanos de Laredo para trasladarlos a Valdecilla como si esto fuera un país 
bananero, pero qué dice usted. Pretendió generar una falsa alarma en Torrelavega por una falta de pediatras en las urgencias 
pediátricas que nunca se ha producido y se ha atrevido a hacer algo tan grave como atribuir a mi Gobierno, la muerte de 
una persona con denuncias falsas hoy otra vez sobre la falta de médico en el Hospital de Reinosa.  

 
Miren, yo sé que utilizarán los muertos para sacar rédito político es marca de la casa de su casa, de su casa, pero 

me entristece, me indigna que usted utilice y se escondan detrás del cargo público que ocupa, y detrás de la calumnia para 
generar alarma entre los ciudadanos, y ese comportamiento tiene un nombre, un nombre: miseria y cobardía política, y no 
muevo ni una coma ni cambio una coma.  

 
Esa es su estrategia, Sra. Buruaga, si no lo hay, se inventa qué más da, cómo esa inversión suya de que el Gobierno 

tiene una estrategia para desmantelar la sanidad pública y favorecer la privada, cuando la realidad es que nunca se han 
hecho más esfuerzos ni se ha invertido más 136 millones de euros más que usted para hacer sanidad pública, y se atreve 
hoy a hablarnos de Sanidad business, el de las mordidas, los de las mordidas con la que está cayendo, con Aldama, con 
Koldo, con Delcy, con Begoña, con los ministros y con  Santos Cerdás; o a calificar este Gobierno de antiderechos o de 
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antisistema. Mire, antisistema es mantener a un imputado, al frente de la Fiscalía General del Estado o tratar de utilizar las 
instituciones de todos para destruir a un rival como la presidenta autonómica, la presidenta de la Comunidad de Madrid. 

 
Y ahora me echa encima, sobre la espalda la actuación de un cargo de este Gobierno, una actuación que forma parte 

de su ámbito y de su esfera privada, de su libertad individual en el ámbito y en el tiempo privado. Mire, le voy a decir algo, 
yo no soy la Inquisición ni mi casa ni mi Gobierno es una secta, eso ya lo hemos visto este fin de semana en Sevilla en el 
Congreso de los Diputados, a usted sí que les debía caer la cara de vergüenza. 

 
Yo me pregunto ¿cuándo va usted a asumir responsabilidades políticas que están valiente de todas o por todas las 

barbaridades que usted dice o cuando se equivoca, como hizo la Sra. Acón? A ver cuando asume usted responsabilidades 
políticas. 

 
Dice usted que este Gobierno no negocia, cuando hemos llegado a más acuerdos que en los últimos 8 años, acuerdos 

para retomar la actividad extraordinaria en los hospitales, acuerdos para mejorar las condiciones laborales del personal del 
Servicio Cántabro de Salud, para solucionar la falta de especialistas en las plazas de difícil cobertura o con los médicos sin 
cupo asignado en primaria. Esta misma mañana otra vez otro acuerdo, siga usted penando, siga usted penando, otro 
disgusto cuando hemos resuelto no una sola vez, sino 2 el conflicto de transporte sanitario. 

 
Dice hay huelga de las ambulancias ¿cuándo? que no se ha enterado, trabaje usted algo que se ha desconvocado 

la huelga, ya sé que sufre, ya sé que lo lamenta terriblemente, estaba bailando porque había huelga, pero si una chapuza 
que montaron deliberadamente ustedes con el concurso para hacer inviable el servicio, justificar la internalización por 
cuestiones ideológicas. O cuando hemos desbloqueado la obra de la protonterapia, que ni siquiera ha sido usted capaz en 
ocho años, ni siquiera ha sido capaz de licitar, un proyecto que siga rabiando, vamos a culminar con éxito cómo culminamos 
las obras de Valdecilla. 

 
Y claro, claro que la manifestación de Campoo no era contra este Gobierno, era contra el suyo, porque fueron ustedes 

los que suprimieron los servicios que ahora denuncian. Han pasado años y la pancarta la sacan ahora, y es que lo suyo con 
Reinosa es el paradigma de la burla y de la manipulación ¿que nosotros engañamos? ¿entonces, cómo se llama lo que hace 
usted?  

 
Se cae un techo por falta de años de mantenimiento y es culpa del Gobierno del Partido Popular, pero siga rabiando, 

empiece a sufrir que eso también lo vamos a arreglar. De hecho, ya hemos empezado a hacerlo y a primeros de año, otro 
disgusto, no va a ganar usted para disgustos de esta legislatura, reabriremos progresivamente las consultas en el centro de 
salud de Reinosa. 

 
Sr. Zuloaga pincha usted en hueso, porque el consejero de Salud y yo sabemos perfectamente a qué hemos venido 

aquí, venimos a hacer lo que haya que hacer, aunque nos desgastemos porque lo importante es que los que no se desgasten 
sean los ciudadanos, tengan la completa seguridad me lo ha dicho el consejero de educación, que ni sus shows ni su política 
del fango nos va a desviar de lo importante que sacara a la sanidad del agujero, en el que ustedes la metieron.  

 
Usted siga a lo suyo, siga encendiendo Cantabria, pero cuidado con eso, tanto encender que igual a lo mejor se 

quema  
 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta.  
 
Sr. Zuloaga, ¿ha terminado? 
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